

聚焦 2012 中国(郑州) 产业转移系列对接活动

信息化已迈向中高级阶段

——访信息产业部原部长吴基传

本报记者 黄永东

“随着互联网、移动通讯到移动互联网的飞速发展,手机将越来越成为每个人的随身必带之物,离开了手机会感觉生活极不方便。这就从一个侧面反映出20年来信息化给我们生活带来的深刻变化。”

高级阶段。从互联网、移动通讯技术到移动互联网、物联网技术,从单位自备通讯设施到购买信息服务解决问题,信息化历程本身已经出现了很大发展变化。

他着重讲解了近年来信息行业出现的三个转型:互联网企业已经从门户网站向为用户提供信息服务转型,从而出现了各式各样的服务性服务企业,比如做搜索的

毕业于北京邮电学院的吴基传,曾任邮电部部长、国家无线电管理委员会常务副主任、国务院信息化工作领导小组副组长、信息产业部部长,是我国信息化发展历程的重要参与者,也是亲身见证人。

吴基传说,新型工业化关键是工业化、信息化的深度融合,但现在的信息化已经不是改革开放初期所说的那种信息化,而是发展到了更



人物专访

诚信是企业立身之本

——访双汇实业集团有限责任公司董事长万隆

本报记者 宋建巧

年逾古稀的万隆一出现在郑州诚信宣言暨食品产业集群式承接产业转移专题对接活动的现场,就引起了一场小小的骚动,大家对这位被媒体称为“中国屠夫长”、“肉类工业的教父”、“肉类品牌创始人”的老人的治企之道充满了好奇。

“企业应该以诚信为本,有诚信才能立于不败之地。”万隆认为,食品安全是一项民生工程,事关消费者的身体健康,不讲诚信的食品生产企业在整个的行业中终究会被淘汰,“作为一个食品生产企业,就应该持续地改进食品质量,把食品安全作为我们的头等大事,确保产品的质量和安全,做一个对社会负责任的企业。”

对于产品质量、企业诚信和市场销售排序,万隆认为,排到第一

位的应该是企业诚信,然后是产品质量,最后才是市场销售,他认为,有了诚信,保证了质量,自然就会有市场。

在今年上半年行业发展普遍低迷的情况下,双汇集团逆势而上,业绩骄人,问及何以能做到这一点,万隆认为首先是因为食品行业是刚性需求,受外界经济影响不大,其次也是因为诚信经营,从而使得其产品“瘦肉精”事件中通过了258个城市的检验,产品质量经得起检验,才能获得消费者的认可,同时,双汇集团以此事件为契机,大规模调整内部结构,从战略上改变发展思路,由过去的速度效益型企业成功向安全规模型转变,有了这个转变,双汇会发展得更好,对此,万隆信心十足。

移动机器人将是未来交通工具

——访中国工程院院士李德毅

本报记者 黄永东

“我要介绍工业化和信息化融合的一个载体——轮式移动机器人。”昨日上午,中国工程院院士李德毅在工业化和信息化深度融合高层论坛上着重讲解了汽车自动驾驶技术的发展与试验情况。

李德毅说,汽车引入人类生活,以孤立的模式运行,已有百年历史。但如何把人们从单调枯燥的驾驶活动中解脱出来,成为信息化时代一个可以实践的重大课题。他在演讲中把可能出现的自动驾驶汽车称为轮式机器人或移动机器人,并移动机器人将成为未来人的交通工具,普通汽车将要过时。

李德毅认为,人类已经进入用信息和信息技术精确调控物质和能量的时代。随着汽车电子和移动互联网的发展,娱乐和信息引入汽车

生活势不可挡,汽车电子也从以机械系统的改善行驶性能为主,转向以辅助驾驶为主。信息时代要求并已经有可能从根本上改变车辆驾驶方式,把人从长时间的繁琐、低级、持久的驾驶活动中解脱出来。

李德毅还将自己参与研究的职能驾驶试验情况作了介绍,职能驾驶包括网络导航、自动驾驶和人工干预,目前他们的研究团队已经在北京至天津的高速公路进行了15次试验。李德毅还牵头举办了三次中国智能车挑战赛。他透露,第四次挑战赛将在今年10月27日于内蒙古赤峰举行。

李德毅还说,汽车自动驾驶技术将会和人工驾驶同时存在,因为驾驶乐趣也是人类的享受之一,人们可以根据需要随时切换。

信息技术飞速发展形势逼人

——访中国工程院院士邬贺铨

本报记者 黄永东

“信息终端的能力将越来越强,比如未来的手机可以成为你的身份识别器,可以那边讲英文,这边听到中文的翻译,还可以通过它躺在家里享受个性化医疗服务。”昨日上午,中国工程院院士邬贺铨这样描述了不远的将来信息技术可能达到的水平。

工业中的应用、职能装备制造、材料基因组工程等知识,从物联网在智慧城市民生领域的应用再到大数据时代的发展趋势和前景,邬贺铨在两化融合高层论坛的专题演讲中丰富而深刻展示了当下信息技术飞速发展、竞争激烈的现状,言语中展现出很强的危机感和使命感。

他说,现在许多新技术在国外已经开始规模化产业化发展,而在我们国家还处于研发和点状的发展阶段,需要进一步提高学界、业界、政府对这些问题的重视程度,加快各项工作步伐。邬贺铨表示,认识到信息技术发展的大趋势可以少走弯路。

邬贺铨院士是光纤传送网与宽带信息网专家,长期从事这一领域的研究开发及项目管理工作,近十年来主要负责下一代互联网NGI和3G及其演进技术LTE等研发项目的技术管理,是国家“新一代宽带无线移动通信网”科技重大专项技术总师。

从集成电路、软件、云计算、光纤传送、移动互联网技术的发展,到工业信息化内涵、物联网在

机械行业应加快结构调整步伐

——访中国机械工业联合会副秘书长向辉

本报记者 宋华

机械工业当前的发展现状尤其今年1-8月的行业经济运行情况以及未来的发展走势如何?

中国机械工业联合会副秘书长向辉在采访中指出,今年机械工业经济运行面临多重困难,年初利润曾出现了多年来少有的负增长,但从近几个月的数据分析看,产销增速回落趋稳见底,市场机制倒逼企业加快结构调整的步伐。

在谈到当前机械工业经济运行的特点时,向辉谈到,一是增速下滑已经趋缓,经济形势正在趋稳。工业总产值、出口增速回落正在趋缓,利润增速逐月小幅上升,1-7月为2.56%,较年初已上升7个多百分点。二是产品产销率总体

呈小幅上升之势。1-8月机械工业产品产销率为97.46%,比一季度的97.05%上升了0.41个百分点。三是多数行业增速下滑出现趋稳迹象。四是尽管需求趋缓、订货不足仍在继续,但询价咨询企业有所增加,说明市场需求开始出现升温苗头。五是国家对民营、小型企业支持力度不断增强,民营企业对机械工业的贡献上升。

向辉最后表示,总的来看,目前机械工业的增速已基本见底,但不能奢望此后会快速回升;估计此后将在比前几年大幅降低了的新平台上延续较长时期的平稳运行。今年全年有望呈现“前期下滑寻底、后期低位趋稳或略有回升”的格局。

今年汽车出口形势好于往年

——访中国汽车工业协会副秘书长李万里

本报记者 宋华

据汽车工业协会的统计,截至8月份,汽车出口形势好于往年,已经达到了六七十万辆,预计今年年底能超过100万辆或接近100万辆。在中国汽车产业快速发展20年之后,当前,中国汽车产业发展形势究竟如何?

中国汽车工业协会副秘书长李万里认为,从国际环境看,我们正处在金融危机和欧债危机的严峻形势下,中央提出要加快汽车产业转型升级和结构调整的任务是迫切和紧要的;从中国汽车产业的发展而言,也处在一个转型变革的重要历史时刻,促进中国汽车产业发展的三大红利,即人口红利、市场红利和国际环境红利都在逐渐衰退,制

和道路基础设施问题在不断加强。

李万里谈到,现在汽车产业发展面临的迫切问题是加快产业和市场结构的调整。从产业结构调整来看,最近几年,国内的汽车产业已经逐渐出现了从东部向中部转移的趋势,尤其是最近两三年以来,转移过程不断加快;从市场结构调整来看,汽车产业应逐渐从习惯的国内生存环境转移到更广阔的国际市场环境。

对于今后的发展,他指出,汽车产业应正视经济发展规律,敢于面对严峻的现实,做好打持久战的准备。此外,还必须有金融、保险、法律等全方位环境的支持。通过政策环境的改善,使中国的制造业、汽车产业回归实体经济,不断发展壮大。

新疆生产建设兵团与我省签33个项目

总投资额达到104亿元

本报讯(记者 刘伟平 实习生 李玲)昨日下午,2012中国(郑州)产业转移系列对接活动之一——新疆生产建设兵团十三师产业援疆推介会暨合作签约仪式在郑州举行,共签订33个项目,涉及煤炭、化工、风电、机械制造、食品加工等行业,总投资额达到104亿元。

新疆生产建设兵团十三师前身为中国人民解放军第一野战军六军十六师,现有14个师、175个团场、2015个连队,261万人口;有工交建商、金融保险等企业3400多个,上市公司14家。目前,兵团已与160多个国家和地区建立经贸关系,与20多个国家和地区开展经济技术合作。

十三师已连续多年从河南商丘、开封、平顶山、濮阳、洛阳等地接洽花工15000人左右。此外,自2003年国家开展大学生志愿服务“西部计划”活动,先后到十三师志愿服务的河南大学生已达280多人。

会议最后进行签约仪式,河南省相关行业负责人同新疆生产建设兵团十三师各部门分别签署了合作协议。

郑州市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑国土资交易告字[2012]19号

经郑州市人民政府批准,郑州市国土资源局决定以挂牌方式出让郑政出[2012]72、73、74号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

- 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求
此次出让地块项目建设两限相关指标详见其《土地出让前置条件》,拟建项目要严格按照城乡规划和相关规定执行,并节约集约利用土地。
二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加本次挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。
三、此次出让地块均采用价高者得的方式确定竞得人。(具体内容详见挂牌出让文件)。

- 四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2012年9月26日至2012年10月29日,到郑州市国土资源局土地交易中心1204房获取挂牌出让文件,到1207房提交书面申请。
五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为郑州市国土资源局土地交易大厅;挂牌时间为:2012年10月16日至2012年10月31日9时。

- 六、其他需要公告的事项
(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。
(二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的出价人即为竞得人。
(三)竞买人应全面了解发改部门关于项目核准备案的详细规定和程序以确定是否参与竞买。
七、联系方式与银行账户
联系地址:河南省郑州市淮河西路11号
联系电话:0371-68810317 68985010
联系人:郭先生 彭先生

Table with columns: 编号, 土地位置, 使用权面积(m²), 土地用途, 容积率, 建筑密度(%), 规划指标要求, 投资总额(万元), 出让年限(年), 竞买保证金(万元), 开发程度

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国有建设用地使用权挂牌出让公告

经新郑市人民政府、郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会批准,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局决定以挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

- 一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求
二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。境外人员和机构如欲参加竞买,应事先征得出让方同意。
三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

- 四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2012年10月16日至2012年10月25日,到新郑市公共资源交易中心获取挂牌出让文件。
五、申请人可于2012年10月16日至2012年10月25日,到新郑市公共资源交易中心提交书面申请,并提供营业执照副本、法定代表人证明、法定代表人身份证或本人身份证及复印件、授权委托书、保证金交纳凭证等,交纳竞买保证金的截止时间为2012年10月25日16时(以到账时间为准)。
六、经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,将在2012年10月25日16时前递交资料完毕,过

- 期为无效申请。
六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为新郑市公共资源交易中心;挂牌时间为:2012年10月16日9时至2012年10月29日16时(挂牌期限)。
七、挂牌竞得人的确定方式:在挂牌期限内最高报价低于底价时,挂牌不成交,无竞得人;最高报价高于或等于底价时,报价最高者为竞得人,若报价相同,则先提交报价单者为竞得人;在挂牌期限截止时仍有两个或两个以上的竞买人要求报价,且报价均高于截止时报价的,由新郑市公共资源交易中心组织现场竞价,出价最高者为竞得人。

- 八、其他需要公告的事项
本公告未尽事宜详见出让地块挂牌文件,以挂牌文件为准。
九、联系方式
联系地址:新郑市公共资源交易中心
联系电话:(0371)86198826 69957717
联系人:李健 王鸿飞

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局 新郑市公共资源交易中心 2012年9月26日

Table with columns: 编号, 土地位置, 界址, 土地面积(平方米), 土地用途, 土地现状, 规划设计要点, 出让年限(年), 起始价(万元), 竞买保证金(万元), 准入产业类型